

奥密克戎下的惊魂

——写在疫情下 (上)



媳妇与两孙女。

阿女么今年期颐高龄，是真正的人瑞。自从新冠肺炎肆虐欧洲，法国也不例外成为疫情重灾区，政府的防疫措施影响民生，严重拖累了民间的正常生活，激起了很多民众的不满和抗争，也予广大巴黎市民造成极大不便。在此情况下，已经迈入百岁大关的阿女么健康每况愈下，除了听力不济，行动也不方便，尤其消化道机能已是大大衰退，每日所需的食品只能先绞成稠糊才能喂食给她。这当然让自幼阿女么带大，昔日朝夕相处、而今远嫁星洲的长孙女（我媳妇）格外着急，骨肉亲情心连心，日夜牵挂，身心倍感煎熬。寓寄星洲的孩子虽则一家皆施打了两剂疫苗，但并非保证一切安然、万无一失，尤其奥密克戎变异株传播迅

猛，极易感染，犹增加了防患的难度。当时孩子虽然已购买了机票，思忖欧洲疫情态势，也曾一度犹豫要耽延航程；但明知山有虎，最终仍阻挡不了敢冒险赶赴巴黎的意愿。长儿唯能侍家，因为那节点我们亦适在星洲，是为了要进行体检及复诊，孩子真的是忙了前首尤顾后头，前后均是迫切。

岁尾末月上旬，媳妇与两孙女乘搭新航班机，晚上子时从樟宜机场启飞。根据地方防疫措施，登机前先施了核酸检测呈阴性方得成行，两地时差6个钟点，预计隔日巴黎时间早上6点抵达。甫抵巴黎机场，入境程序就比较宽松，单凭星洲发出的核酸检测呈阴性报告即可通关，不像我们

时，仍必须面对层层盘查与筛检，化了二、三个点钟才得以入境。那时，法国已进入深秋初冬时令，巴黎气温下降，昼短夜长，早上6、7时天色还是昏朦，加之新冠疫情严峻，市区街道更显冷清凋零。媳妇为维护巴黎亲人安康计，在巴黎期间自觉包租了外面的特惠公寓套房，日付€150。承蒙上天怜惜护佑，顺顺利利会见了日夜眷念的阿女么及诸亲人，大家皆报健康平安。可能是遂了心愿所致，家里人谓阿女么那几日里精神特别良好，虽然有点吃力，但讲话与食欲出奇地增加了，甚至还能与未偕行的孙婿（星洲长儿）接驳了两道视频通话，全家人其乐融融。

但是一些事情未必能尽如人愿，尽善尽美。病毒就是那么危险，尤其新发现的奥密克戎变异株，传播迅猛，容不得我们半点松懈疏忽。就在巴黎一星期以后，媳妇突然微咳，身体骤然感觉不适，她们自施covid 19 Ag抗体测试竟呈阳性，而且病毒只识疫苗但不会认亲的，两孙女也无一幸免被感染到。所幸她们皆尚年轻，也都施打了两剂疫苗，具有一定的抗体，不致

轻易酿成重症，经医生诊治，开了药方内服。另外，巴黎亲人也私下给了“莲花清瘟胶囊”配合服用，一周后病情稍得缓解。环观法国那时间段，巴黎疫情趋紧，依据世界卫生组织于6日的报告，法国单日新增感染30万人；尤更可怕，在马赛港口城竟然有12人被发现是由地中海区域传染的新再变异毒株。这让留候星洲的男儿心情犹似过山车一般，远虑家小仁人、近顾双亲，其焦急与困境可想而知。他甚至为当时冒然放行家小飞赴巴黎的决策稍感后悔并自责，但事实已然摆在眼前，容不得再太多的踌躇，他惟能强打起精神为此缜思谋划：那般情况当然不可能再牵累巴黎亲人，其危害性是不言而喻。孩子先作了最差的打算，为防范因病情而招致返航延宕，先加付了半月定金延长租房期，再从网上探询航班日期，忧及因应欧洲疫情紧急，会有国际航班突遭熔断的机制。所幸天公保佑，即至返航前夕，媳妇与两孙皆已康复，她们重施核酸检测时已转呈阴性，并且取得检测结果验表，也最终满足了登机条件。开年元月7日，上午12时许（星洲晚上近7时）

，她们乘搭新航班机从巴黎启飞，预期隔晨星洲时间六点已可抵达，结束了近一个月的长途奔袭与折腾，也终让我们松了一口气。

原本以为就此已无顾虑了，未料却在抵境那一刻再起波折。虽然她们在抵达樟宜机场出示了在巴黎的检测合格验表，仍须按照抵境通例重施核酸检测才给予放行。但抵家四小时后，媳妇的手机收到卫生署电讯告知她被检出阳性，因为病例轻微，允许即日起自行居家隔离一周，并日日实施COvid 19 AG 新冠病毒抗原快速检测；除外家里如有愈八十岁亲属，顾及老人免疫系统衰竭易被感染，则患者必须留院观察。令人诧异的是，两孙女却是迟至翌晨才收到呈阴性的报告。未几日，事情突有转圜，竟然再度收到卫生署的矫正报告，谓媳妇的原检测结果确定阴性，但卫生署仍要我们延续条规隔离满一周才行。隔离期间，一周内，家居诸人必须日日自施covid-19 Ag，并上报结果，不得造假。星洲执法严明，我们作为好公民当然会十足依法遵行。